

弘扬“红船精神” 涪城开展主题党日活动

本报讯(洪刚 陈追)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”近日,涪城区委开展了“重温入党誓词”主题党日活动。活动中,区领导整齐列队,高举右拳,重温入党誓词,深切表达为党的事业,为新时代中国特色社会主义伟大实践奋斗终生的坚定决心。

叠加督查

涪城筑牢基层党建堡垒

本报讯(涪宣)近期,涪城区采取“三轮叠加”交叉督查,督促提升基层党组织规范化建设整体水平。“一轮”细化指标——制定专项督查方案,紧扣基层党建“3+2”书记项目中七大领域规范化“一清单”和“两办法”列出的“三会一课”、党费收缴管理、党组织按期换届等14个方面37项重点内容,设置督查清单,明确评分标准、考评分值等量化指标。

涪城将“扫黄打非”纳入网格化管理

本报讯(周亚丽)为全面推动涪城区“扫黄打非”工作向基层延伸,该区“扫黄打非”办联合区综治办将“扫黄打非”工作纳入社区(村)网格化管理。据介绍,目前全区已完成200余名基层网格员基础信息录入,网格员同时承担综合治理和“扫黄打非”巡查监管职责,构建起全方位“扫黄打非”监管体系,推动全区“扫黄打非”工作向基层延伸,实现了全覆盖、全方位的精细化长效管理。

四大活动 预热节日消费市场

本报讯(涪宣)迎春促销,美食庆春,绿色乡村游……2018年新春将至,涪城积极组织开展“四大活动”大力营造节日氛围。迎春惠民促销活动:组织百盛广场等重点商场针对时令热销产品开展品牌折扣、消费券等形式新颖、层次丰富的惠民促销活动;特色美食庆新春活动:组织辖区内品牌餐饮企业开展具有涪城特色的年夜饭、团圆宴、婚庆宴等便利促销活动;低碳绿色乡村旅游活动:在原香国际香草园等近郊旅游地开展新春民俗文化庙会等主题旅游项目;线上消费活动:引导以百盛为代表的实体商贸流通企业,以食哈哈为代表的电商企业大力开展网络促销活动,引导实体商贸流通企业发展网银支付、微信支付、支付宝支付、翼支付等移动支付手段,通过团购、外卖等方式,充分发挥线上引流顾客功能,吸引线上消费。



近日,由四川省健美操协会、四川省体育艺术协会联合主办的2017年四川省健美操锦标赛在成都举行,绵阳实验中学健美操队以优美的舞姿、整齐的动作和蓬勃向上的青春活力征服了现场评委和现场观众,斩获该锦标赛初中组一等奖。图为比赛现场。(李敏 摄)

老党员编写“顺口溜”、村干部说唱“新快板”、传统川剧唱新戏……

涪城区掀起学习宣传贯彻十九大精神热潮

本报讯(杨海燕 记者 王荔)新思想引领新时代,新使命开启新征程。连日来,涪城区掀起了学习宣传贯彻十九大精神的热潮,在街道社区、单位企业、田间地头,党员干部与群众学得认真,讨论热烈。

老党员编写“顺口溜”, 十九大精神进万家

初冬的阳光,暖暖的洒向大地。党的十九大大犹如春风,吹绿了涪城区每个角落,也吹暖了每个涪城人的心。“金秋时节响春雷,盛世欢歌庆盛会。中国迎来新时代,不忘初心和使命……”走进涪城区御营新村二社区办公区,红色的党建宣传栏格外醒目。院内,20多位社区党员、居民代表围坐在一起,聆听67岁老党员易德顺诵读自己创作编写的十九大精神“顺口溜”。

报告编了一个“顺口溜”,使老百姓听得懂、听得明白,让十九大精神贯彻好,落到实处。

易德顺从事街道、社区工作已几十年,积累了丰富的基层党建和群众工作经验,十九大刚结束,他就认真学习十九大报告,迅速编写成脍炙人口的“顺口溜”,走进街道、乡镇、部门、企业宣传十九大精神。

村干部说唱“新快板”, 十九大精神传基层

“金秋十月桂花香,全民瞩目党中央;绘制蓝图十九大,决胜全面建小康……”8日的午后,在石塘镇范家村的一农家院落前,40余位党员和村民代表围坐在一起,十九大精神文艺群众宣传小分队成员罗飞敲打着快板,笑呵呵地说唱着。

24岁的罗飞,阳光、帅气,充满活力,

2016年通过竞选成为范家村一名村干部。他是个“文艺青年”,平时爱画画写字、创作快板。去年以来,他已根据“书记3+2”“当地拆迁”“七一建党节”创作了3个快板节目。十九大胜利召开后,他又将十九大精神编进快板,“快板琅琅上口,老百姓喜欢,不会觉得枯燥。平时村委会还可以通过广播宣传,让大家随时了解十九大精神。”

“学习只是第一步,关键还要讲实干;乡村振兴鼓士气,范家描绘新蓝图……”罗飞敲起快板,洪亮的声音赢得村民们阵阵掌声。“我本身就是范家村人,作为一名基层党员干部,就是要尽自己的力量,为家乡、为老百姓服务,实实在在的让大家过上幸福的好日子。”

“形式新颖,简单易懂,非常淳朴,大家都听得懂。”该村普通党员顾平说,小罗编写的快板连小孩子都爱听,很有趣。

自宣传十九大精神以来,罗飞便自告奋勇,主动加入石塘镇组织的十九大精神文艺群众宣传小分队,走进各村社,用独特的方式把党的十九大精神传遍千家万户。

传统川剧唱新戏, 十九大精神暖民心

11月28日,以“讴歌新时代·唱响十九大”为主题的涪城区传统文化进集市活动在丰谷镇拉开帷幕,生动活泼的节目吸引了赶场的村民围观,演员们精彩的演出,赢得满堂喝彩。

现代川剧《这该怪谁》、喜剧《柜中缘》、器乐合奏《盛世川韵》、《变脸·吐火》一幕幕好戏轮番上演,让观众看得如痴如醉。在当天的活动中,川剧《杨家将》将演出推向高潮,台上演员精湛的表演,引得台下观众掌声阵阵,叫好声响彻广场。

据介绍,本次展演是涪城区“宣传党的十九大精神,弘扬优秀传统文化”系列活动之一。活动主要选在村民的赶场天,群众参与度高,人气旺。同时所排节目是以身边事为主,让大家听得明白,爱听,能接受。

在当天展演中,台上的演员还邀请戏迷登台同唱,现场气氛十分热闹。据了解,该活动将持续至春节。

迎宾社区整合资源共建和谐社区 ——

真心换真情 邻里一家亲

□ 杨海燕 本报记者 王荔 文/图

“只要我还干得动,社区有需要,我就一定要来帮忙。”说这话的是涪城区工区街道迎宾社区65岁的“和事老”志愿者刘华珍。她为何对社区工作如此上心?

追本溯源,一切都源自于迎宾社区“实施‘3+2’书记项目,共建和谐社区”。该社区充分发挥党组织的引领作用,整合各方资源,引导居民把社区当成“家”经营,促进社区共建共治共享。

市场多、商户多、流动人口多、破产改制企业多,老人多是迎宾社区的真实写照,而老百姓的积怨、抱怨、执怨,则成为构建和谐社区的“拦路虎”。

如何破解难题、打破僵局?2013年底,新任的社区党总支书记舒明英为找到打开症结的“钥匙”,历时三个月,与社区党员、工作人员走遍每一个小区、走进每一家住户,跑遍每一个市场,走访每一位商家,发放“便民联系卡”近万张,收集社情民意138条。

“那天晚上我一开门,社区工作人员先自报家门,并给我深深鞠了一躬。”回忆起几年前的那个晚上,刘华珍记忆犹新。“当时我们祖孙三代4口人挤在19平米的单间里,只能摆下一架床,我和老头子睡地铺。”

知千家情不如做千家事。了解到刘阿姨家的实际困难后,社区干部随即帮她申请公租房。“当我拿到公租房钥匙时,激动得好久都说不出来。”想起当时的情景,刘阿姨像小孩子一样高兴,“我现在是社区‘和事老’一员,社区的事就是我自家的事。”

“居民和商户矛盾不断,给社区工作带来极大的困难。”舒明英介绍说,迎宾社区内共有商户1311户,大部分商户都是在迎宾综合批发市场做批发生意,为了生计起早摸黑,不免会影响到周边居民的休息。

“只有解决大家的困难,达成相互理解,才能有助社区工作开展。”于是“流动儿童之家”“和事老”工作站“青少年成长护航中心”“妇女之家”“和乐寿”等志愿服务项目相继孕育而生。

“自从社区有了‘流动儿童之家’,再也不会为儿子的学习担忧了。”在迎宾综合批发市场做生意的吴斌感触地说。为感谢社区帮他解决了孩子放学后没去处、没人辅导作业的后顾之忧,他与其他商户一起成立爱心车队,帮助



社区工作人员、商户与居民一起包饺子

社区老人出行、就医和清理三无小区废旧家具等非生活垃圾。

在迎宾社区,“爱的传递”看得见,“和谐共建”润物有声。

社区用真心和真诚为辖区单位、商家和居民搭起一座座和谐友谊之桥。辖区内的单位、商家捐款捐物为社区老人、困难群众解决生活所需,老百姓也尽自己的力量为单位商家服务。

迎宾社区的“爱心商户”特别有名。记者从社区定制的红色“社区爱心手册”上看到,40位爱心商家都根据自己心的情况,对社区居民购物消费制定了优惠政策。

洋逸媚发艺养生会所的老板张汇青就是爱心商家之一。会所对社区里70岁以上老人

提供免费服务。“每个人都有父母,都会老,我现在有能力就要尽一份社会责任,能帮多少是多少。”

“前几天来理发的一位阿姨还送来了水果,让我们很感动。”张汇青说,她的爱心得到了认可,这才是最珍贵的。“我对员工说这是‘福苹果’。”

像张汇青这样的爱心企业、爱心商户,在迎宾社区比比皆是,大家都以“社区爱心手册”为荣。绵阳交通银行每月为辖区60岁以上老人过生日,送长寿面、照“全家福”;爱心商家陈光平每月为社区困难群众王建华、孤寡老人宋明清捐肉;4户卖米卖蛋经营商连续三年在端午节为困难群众捐粽子和鸭蛋……

创新法治宣传方式 拓展法治服务领域

涪城：“互联网+”开辟“智慧法治”新天地

本报讯(杨海燕 记者 王荔)连日来,第四届世界互联网大会让“互联网+”再度成为热词。在涪城,同样掀起了一场关于“互联网+”的“风暴”,主题是“互联网+”法治涪城建设。

近年来,随着中国科技城法治示范区建设启动,涪城区坚持以发展强法治、以法治促发展,在全市率先探索运用“互联网+”的技术手段,创新法治宣传方式,丰富法治宣传载体,拓展法治服务领域,为法治涪城建设插上科技之翼。

互联网+法治微电影,法治融入生活。夜色中,盛夏的金牛广场上,一群阿姨正伴随着强劲动感的音乐跳着广场舞。附近楼上,一位正在睡觉的大娘突然捂住胸口痛苦地挣扎着,她儿子慌忙喊着,忙递上药,问明原因后,气冲冲跑下楼,把音乐关了……这是由涪城区司法局创作拍摄的法治微电影《凉夏》的故事情节。

2016年,由涪城区司法局创作的《凉夏》获得了首届金紫荆国际新媒体电影节最佳公益

影片奖、第五届亚洲微电影节金海棠奖。而由涪城区国家税务局创作的《扶》、区人民法院创作的《丢失的亲情》、区人民检察院创作的《救赎》等10余部法治微电影均荣获国家级、省级奖项。

如今这些优秀的法治微电影已成为涪城法治宣传特色品牌。

“2016年由涪城区承办的第二届中国(绵阳)科技城法治微电影大赛引起了社会广泛关注,得到了来自全国各地近40个微电影协会及多家媒体单位的支持。”涪城区司法局相关负责人说,当时共收到来自全国各地报送参赛的法治微电影作品180余部。目前涪城区司法部门正与绵阳微电影协会共同筹备第三届中国(绵阳)科技城法治微电影大赛。

互联网+法小涪,法律在你身边。轻轻点开“法治涪城”微信公众号,卡通法普“獬豸”立即上前问好:“嗨,我是法小涪,我在你身边”,它是“法治涪城”微信公众号的代言人“法小涪”,

显得亲切、贴心又乖萌。

“法治涪城”微信公众号于2016年10月正式上线,定位于“互联网+法治宣传+法治服务”,重在法律服务。”涪城区司法局相关负责人介绍。

打开“法治涪城”,内容极其丰富:“法治地图”“律师在线”“庭审公告”“公证”“法律援助”应有尽有。在“律师在线”栏目中,90余位全市知名律师尽在其中,市民可以根据自己所需在线咨询。

“今年5月,市民夏某某在关注了‘法治涪城’微信号后,就通过我们的律师咨询工伤问题,并与律师签订了代理协议,目前该案件已在绵阳市劳动人事争议仲裁委审理过程中。”据区司法局相关负责人介绍,在“法小涪”上咨询涉及刑事、民事案件都有,很多委托人还通过这个平台与律师签订了代理协议。

截至目前,“法治涪城”地图上共标记了124个机关单位、街道、社区的地理位置

和联系电话,刊载了92部视频、392条案例解析、394条法治新闻动态,传播了各类文章3000余篇,单篇阅读量达到4312次,解答群众法律咨询1500人次,通过微信平台进行学法的用户数逾118000人次,拥有绵阳本地粉丝数量13083人,荣获“绵阳市优秀政务微信账号”。

与此同时,涪城区充分利用新一代互联网技术,通过“互联网+法治”工作模式,还积极探索“互联网+消费维权”“互联网+校园食品安全”“互联网+明厨亮灶”“互联网+三小监管”等创新治理格局,把互联网的创新成果与科技城法治示范区创建各领域深度融合,开启了更为广泛地以“互联网+法治”为基础和创新要素的“智慧法治”新时代。

近年来,涪城区已连续获得了“三五”“四五”“五五”“六五”普法全国先进县(市、区)荣誉称号,是首批“全省平安示范区”,全国“法治城市”创建活动先进单位。